
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE45009

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Marche unique
Question écrite n° 45009

Texte de la question

M. Michel Meylan attire l'attention de M. le ministre delegue aux affaires europeennes sur le mecanisme d'aide
aux PME gere par la Banque europeenne d'investissement. Les prets et bonifications d'interet accordes aux
PME visent a promouvoir les investissements createurs d'emplois. Certaines entreprises ou certains Etats sont a
meme de creer des emplois avec des prets d'un montant infiniment moindre que d'autres. Il demande quelles
dispositions le ministre envisage de proposer pour assurer une prise en compte de la nature de l'investissement
realise.

Texte de la réponse

Les petites et moyennes entreprises en Europe jouent un role determinant pour la croissance et l'emploi et sont
pour cette raison activement soutenues par la Banque europeenne d'investissement (BEI). Conformement a sa
vocation premiere qui est de soutenir une repartition equilibree des investissements en Europe, la BEI consacre
en moyenne les deux tiers de ses financements au developpement des regions confrontees a des difficultes
structurelles ou en phase de conversion industrielle. Les prets de la BEI sont consentis, soit directement par la
BEI, s'il s'agit d'investissements de grande dimension (en France, le seuil est de l'ordre de 150 millions de
francs), soit au travers de lignes de credit affectees a des banques et intermediaires financiers des etats
membres qui ont pour charge d'attribuer les prets a des investissements selectionnes selon des criteres de la
BEI. Dans ce second cas, les decisions particulieres de prets ne peuvent intervenir sans l'accord de la BEI, qui
suit egalement de facon etroite les allocations de credits qui en resultent. Dans tous les cas, la BEI examine au
prealable la conformite du projet avec ses objectifs d'intervention, sa viabilite technique et financiere, et son
interet economique. C'est en pratique cet examen approfondi qui permet a la Banque de determiner l'adequation
du montant du pret aux objectifs recherches, et de prendre en compte les differences de niveau
d'investissement selon le secteur economique ou le pays de la communaute de facon a ne pas fausser les
regles de concurrence. De 1991 a 1995, la BEI est intervenue en faveur d'environ 40 000 petites et moyennes
entreprises pour un montant total de prets de 10 milliards d'ecus. Pour la seule annee 1995, elle a accorde 3
milliards de prets a 12 000 petites et moyennes entreprises. A titre d'exemple, le mecanisme de prets bonifies
aux PME creatrices d'emplois mis en place en 1994 prevoyait un plafond maximum de pret de 30 000 ecus par
emploi cree ; la BEI a accorde en pratique en 1994 des prets pour une valeur moyenne de 22 000 ecus par
emploi cree.
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